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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE IBIRITÉ (CMSI)- 1 

05.06.2012 2 

Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e doze, às dezoito horas e quarenta 3 

minutos, no Auditório da Secretaria Municipal de Saúde de Ibirité, situada à Rua Arthur 4 

Campos-906 – Bairro Alvorada – Ibirité/MG, iniciou-se a Reunião Ordinária do Conselho 5 

Municipal de Saúde de Ibirité. Compondo a Mesa Diretora, o Presidente Geraldo Ferreira 6 

Lemes, o Vice-Presidente, Sr. José Catulino Versiani Neto, e o Segundo Secretário, Sr. José 7 

Supriano. Conferido o quórum, o Presidente, Sr. Geraldo Ferreira Lemes, convida para a oração 8 

inicial, que é conduzida pela Conselheira Maria Margarida, por solicitação do Presidente. Este, 9 

em seguida, faz a leitura da Pauta desta Reunião, a saber: Abertura; Leitura, Apreciação e 10 

Aprovação da Ata da Reunião Ordinária (Anterior); Apresentação e aprovação: Projeto de 11 

estruturação da atenção básica, Início das obras do acesso do hospital e subestação de 12 

energia, Construção do CAPSi (Centro de Atenção psicossocial Infantil), Desenho da rede de 13 

saúde mental; Assuntos Gerais; Informes e Encerramento. O Vice-Presidente, Sr. José Catulino 14 

Versiani Neto, faz a leitura da Ata da Reunião Ordinária ocorrida em 08.05.2012, na qual são 15 

solicitadas algumas correções quanto à digitação e, depois destas considerações, é colocada 16 

em votação, pelo Vice-Presidente, e aprovada com treze votos a favor. O Presidente Geraldo 17 

Ferreira Lemes lê a Ata da Reunião Extraordinária, ocorrida em 22.05.2012. Nas considerações 18 

sobre a mesma, solicita-se acrescentar no que se refere à Capacitação, “dos Conselheiros”. O 19 

Sr. Adão Assis saúda a todos os presentes, neste momento, por ter chegado após o início desta 20 

Reunião. Registra-se a presença, também, do Sr. Normalino, do Morada da Serra.  O 21 

Presidente Geraldo ferreira considera que, apesar dos pontos divergentes, a Reunião 22 

extraordinária foi muito boa; agradece à Conselheira Maysa Aparecida pela redação das Atas e 23 

diz que, se o trabalhador não se reunir, convidará a referida Conselheira para assumir a 24 

Secretaria da Mesa Diretora deste CMSI; pede desculpas ao Conselheiro Abdias Batista por não 25 

ter marcado reunião com a Câmara Técnica de Controle e Avaliação; fala das dificuldades para 26 

organização do CMSI e das Reuniões; coloca, então, a Ata lida em votação, que é aprovada 27 

com treze votos a favor. A Conselheira Jussara Versiani comenta que, nas duas Atas lidas hoje, 28 

tiveram referências às denúncias e é necessário formalizá-las, preenchendo os formulários. O 29 

Conselheiro Abdias batista sugere que se insira o formulário no site do CMSI. A Conselheira 30 

Jussara Versiani esclarece sobre o formulário e o Conselheiro Abdias Batista lê o formulário 31 

para esclarecimento de todos. O Conselheiro Raimundo elogia e pergunta se haverão 32 

respostas e a Conselheira Lêda responde que sim e que, mesmo antes deste formulário, as 33 

respostas eram dadas, na medida do possível.  O Presidente Geraldo ferreira justifica as 34 

ausências da Conselheira Ivanir e da Dra. Nádia Pinheiro (Missa de dez anos de falecimento do 35 

Sr. Tunico Pinheiro). O Sr. Adão Assis justifica a ausência do Sr. Dorvalino. O Conselheiro 36 

Raimundo diz que o convidado Sr. Normalino será representante do Conselho Local de Saúde 37 

(CLS) Morada da Serra e que, na próxima Reunião, trará a Ata que formaliza esta decisão. O 38 

Sr.... pergunta se pode registrar todas as denúncias do CLS num só formulário e o Presidente 39 

Geraldo Ferreira esclarece que não. O Presidente Geraldo Ferreira convida a Conselheira Lêda 40 

Magalhães para apresentar os Pontos de Pauta.  A Conselheira Lêda Magalhães inicia falando 41 
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sobre o Programa Melhor em Casa, já encaminhado para Brasília e a contratação do médico 42 

está em andamento; esclarece que, para contratação de Agente Comunitário de Saúde (ACS), 43 

houve Processo Seletivo. A Conselheira Lêda Magalhães fala sobre Projeto de Emenda 44 

Parlamentar do Deputado Toninho Pinheiro, no valor de R$1.666.666,64,  para construção de 45 

seis Unidades Básicas de Saúde (UBS): Bosque, lago Azul, Los Angelis, Palmeiras, Duval de 46 

Barros e Ouro Negro; do Projeto de Ampliação das Unidades Básicas de Saúde Vila Ideal, 47 

Jardim das Rosas e Palmares B, no valor de R$750.000,00; do Projeto para Aquisição de 48 

equipamentos e Material permanente para as novas Unidades Básicas de Saúde, no valor de 49 

R$583.333,36. O Conselheiro Cigano fala da necessidade de Unidade Básica de Saúde para a 50 

população do bairro São Pedro e a Conselheira Lêda esclarece que, com as novas Unidades, 51 

haverá redivisão de áreas, de acordo com a proximidade da região de residência do usuário. A 52 

Conselheira Jussara Versiani esclarece que os Projetos foram elaborados no Fundo Nacional de 53 

Saúde (FNS), que já pedia os endereços para construção; foi preciso correr atrás da Prefeitura 54 

e existem Portarias regulamentadoras. A Conselheira Marilda Vicência diz que fica feliz com as 55 

Novas Unidades, mas preocupa-se com a área do Bairro Redenção e Déa Marly. O Vice- 56 

Presidente José Catulino informa que virá recurso grande para a urbanização do Bairro 57 

Redenção, que, provavelmente, por ser comunidade pequena, é atendida no Novo Horizonte e 58 

que, posteriormente, com certeza, com o aumento da população, haverá redivisão. A 59 

Conselheira Maria Margarida pergunta se a Unidade de Saúde que vai atender Cascata e 60 

Petrolina já está pronta. A Conselheira Lêda Magalhães diz que não; que foi necessário mudar 61 

de empresa, pois apareceram problemas. A Conselheira Maria Margarida comenta que tem 62 

pessoas roubando as tintas, conforma relato do filho. O Sr. José Geraldo de Paula quer saber 63 

em qual Rua do Los Angelis será construída a Unidade de Saúde e a Conselheira Lêda informa 64 

ser na Rua Seis. O Conselheiro Abdias Batista pergunta se já tem Projeto de Contratação de 65 

profissionais para as novas UBS. A Conselheira Lêda esclarece que o Ministério da Saúde 66 

fechou esta proposta em construção e, só depois de construída e equipada, é que se podem 67 

contratar os profissionais. A Conselheira Jussara Versiani fala que um dos maiores problemas, 68 

hoje em Saúde, é a contratação dos profissionais, principalmente, médicos; que, quanto a 69 

estes projetos apresentados hoje, o Ministério da Saúde nem exigia que passassem pelo CMS. 70 

Mas, a Conselheira Lêda considera que o CMS tem que saber o que está acontecendo; e que o 71 

MS deu quinze dias para que os projetos fossem feitos.   O Presidente Geraldo Ferreira solicita, 72 

por questão de ordem, que se volte às apresentações em pauta. A Conselheira Lêda Magalhães 73 

fala que o recurso vem carimbado; informa que houve problema com a subestação de energia 74 

do Hospital Municipal, que não estava em condições de suportar toda a carga e poderia 75 

queimar os equipamentos. Em função disto, foi chamada a engenheira para avaliar e 76 

considerou-se necessária a readequação da referida subestação, que foi construída pelo DEOP 77 

(Departamento de Engenharia e Obras Públicas do Estado); a CEMIG também teve que vir e 78 

mudar um projeto por ela mesma elaborado. Conseguiu-se um recurso, através de vários 79 

deputados, no valor de R$4.560.000,00. A Conselheira Lêda Magalhães informa, ainda, que, 80 

como o Hospital foi construído por blocos, faz-se necessária a construção de área de 81 

interligação, sendo que a primeira fase, referente à estrutura inicial do acesso, ficará em 82 
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R$3.000.000,00. Assim, o recurso de R$4.560.000,00 serão para a readequação da subestação 83 

e para a primeira fase da interligação. Informa, também, que o Hospital será aberto em 84 

06/07/2012, pelo menos, a parte clínica e internação e, assim que a subestação estiver pronta, 85 

abrem-se outras alas; até janeiro de 2013 todo o Hospital Municipal de Ibirité estará em 86 

funcionamento. Quanto ao CAPSi, a Conselheira Lêda Magalhães esclarece que, hoje, está no 87 

SAPECA, dentro da Fundação Helena Antipoff e é interinstitucional; que conseguiu-se abertura 88 

para o Projeto de Saúde Mental, com uma pessoa do Ministério da Saúde; o CAPSi será 89 

construído em um lote ao lado do CAPSAD; Ibirité aderiu à Rede de Saúde Mental; o CAPSAD 90 

funciona, hoje, de segunda à sexta-feira, das sete às dezessete horas e passará para CAPSAD 91 

III, com funcionamento vinte e quatro horas, até em função do Município de Contagem não 92 

atender a população de Ibirité; o CAPS II passará por reforma grande; então a Rede ficará, em 93 

Ibirité, com CAPSAD III, CAPS II, SRT: CAPSi, será montada Casa de Acolhimento Modelo II, 94 

onde terão doze vagas, e dois Consultórios de Rua; os locais foram definidos pelo Coordenador 95 

do CAPSAD, Marcos Antonio, além disto, há os NASF, com psicólogos e as Equipes Matriciais, 96 

com psicólogo e psiquiatra. A Conselheira Jussara Versiani esclarece que estamos em um 97 

processo de transição, em que estão sendo construídas as Redes, como Rede Cegonha, Rede 98 

de Urgência e Emergência e, agora, a Rede de Atenção Psicossocial; todas foram discutidas nas 99 

microrregiões; o desenho foi discutido na CIB Micro, vai para a CIBSUS, CIT e Ministério da 100 

Saúde; fala da necessidade da família e comunidade se envolverem e que, hoje, a Lêda trouxe 101 

o desenho da Rede discutido na CIB Micro Contagem. A Conselheira Lêda Magalhães fala do 102 

Serviço de Residência Terapêutica que, hoje, funciona direitinho e é muito gratificante, pois 103 

acolheu pacientes como o Marcelo, que a família abandonou, ficava no Hospital Galba Veloso 104 

e como os outros pacientes que ficavam no Serra Verde, como bichos e, para trazê-los, a 105 

Equipe de Saúde Mental teve que ir várias vezes ao Serra Verde. Considera que, no CAPSAD, é 106 

mais complicado e o Marcos tem pulso forte lá dentro. O Conselheiro Raimundo considera que 107 

os Conselheiros estão aqui para ajudar; pergunta qual é a vantagem, para os usuários, da 108 

abertura do Hospital no dia 06/07, se vai abrir por partes, se não seria melhor esperar mais. A 109 

Conselheira Lêda Magalhães afirma que, se dependesse dela, já estaria aberto; que a abertura 110 

é para dar melhor condição e mais conforto ao usuário; que, hoje, não se consegue transferir, 111 

as pessoas ficam internadas, sem condições para isto; as cirurgias continuarão sendo feitas 112 

fora do município. A Conselheira Marilda Vicência acredita que, se for para inaugurar todo e 113 

logo não estar adequado, é preferível ir por partes. A Conselheira Lêda diz que vai continuar 114 

tudo que está funcionando e abrir as enfermarias. O Sr. Adão Assis relata que, quando foi 115 

Conselheiro, foi a uma visita no Pronto Atendimento (PA), um carro de som falava da 116 

necessidade de Posto no Ouro Negro; aderiram ao movimento e, com muita dificuldade, 117 

alugou-se uma casa e, agora, hoje, vê um Projeto para uma Unidade de Saúde no Local. O Sr. 118 

Leonardo relata que tomou mordida de cachorro, foi tomar vacina no Hospital e viu vários 119 

idosos sentados em cadeiras de rodas, que os funcionários não olhavam direito. A Conselheira 120 

Lêda Magalhães gostaria que os nomes fossem dados, para que se verifique o que realmente 121 

estava acontecendo, pois, em várias situações, é necessário que o paciente espere mesmo.  O 122 

Presidente Geraldo Ferreira solicita que sejam usados os formulários para as denúncias. O Sr. 123 
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Leonardo parabeniza pelo grande trabalho que será o Hospital.  O Conselheiro Abdias Batista 124 

pergunta como será o Consultório de Rua e como funcionará. A Conselheira Lêda Magalhães 125 

responde que será Equipe multiprofissional, para abordagem das pessoas, em local onde existe 126 

grande concentração de drogas. A Conselheira Narly fala que a Equipe tentará a abordagem e 127 

conquistar a confiança das pessoas. O Vice-Presidente José Catulino relata que, em São Paulo, 128 

tem Consultório de Rua; normalmente arrumam um educador de rua que, geralmente, é 129 

alguém do local, para abordar e tentar captar a pessoa para a Casa de Acolhimento; que a 130 

Equipe vai, pelo menos, tentar a redução do dano; já ouviu em Congresso, que a Equipe tem 131 

uma “van”, para dar suporte; é Projeto do Ministério da Saúde para prevenção e resgate. A 132 

Conselheira Lêda Magalhães esclarece que existem outras pessoas envolvidas: GGI, segurança 133 

Pública, ações intersetoriais; pedirá ao Marcos Antonio que venha apresentar para o CMSI, 134 

após a aprovação do Projeto. O Conselheiro Abdias Batista questiona como proceder em casos 135 

de surtos, com a desospitalização do paciente psiquiátrico, pois já foi questionado e não soube 136 

responder. A Conselheira Lêda responde que, hoje, o paciente vai para o Hospital Galba Veloso 137 

ou para o Hospital Raul Soares, encaminhado pelo CAPS ou pelo PA; que, por isto, as Redes 138 

estão sendo montadas; o CAPSAD III poderá absorver os pacientes do AD e do CAPSII. O 139 

Conselheiro Cigano parabeniza pelos Projetos; acredita ser bom o Projeto de trabalhar com os 140 

drogados na rua, mas que terá retaliações pelos traficantes. A Conselheira Dorvina fala que é 141 

Projeto de aconselhamento e tratamento. A Conselheira Jussara Versiani informa que, na 142 

Reunião do GGI,  foram sugeridas organização de Seminário de Rede de Prevenção, construção 143 

de Cartilha com informações dos serviços que trabalham para prevenção da violência. O 144 

Conselheiro Cigano diz que, no ponto de ônibus em frente ao Hospital, na rampa, existem duas 145 

bolas grandes de cimento, que precisam ser vistas, pois podem causar algum acidente. A 146 

Conselheira Narly Pacheco fica de olhar do que se trata. O Vice-Presidente José Catulino 147 

informa que haverá passarela para ligar os dois lados da avenida, em frente ao Hospital. A 148 

Conselheira Fátima Leão fala que, no SAPSI, já se faz notificação das violências domésticas. O 149 

Presidente Geraldo Ferreira lembra que já se está ultrapassando o horário determinado para a 150 

Reunião ordinária deste CMSI; coloca, então, em votação os assuntos abordados nesta 151 

Reunião, que são aprovados por unanimidade; solicita que, ao assinarem a Ata, as pessoas 152 

registrem suas condições de Conselheiro, se Titular ou Suplente. Próximo Ponto de Pauta, 153 

Assuntos Gerais. A Conselheira Jussara Versiani diz que esteve, hoje, na sala do Fundo 154 

Municipal de Saúde de Ibirité, pois o CMS tem que avaliar as contas quadrimestralmente; até a 155 

última reunião da Mesa Diretora, não estava pronto, mas agora está; necessário convocar a 156 

Câmara Técnica de Financiamento para avaliar o primeiro quadrimestre. A Conselheira Lêda 157 

Magalhães solicita que seja autorizada a sua substituição pela Mislene, na referida Câmara 158 

Técnica. O Presidente Geraldo Ferreira considera não ter problema, pois a Mislene é uma 159 

pessoa capaz; agradece às Conselheiras Lêda e Jussara e a todos que interpelaram. A 160 

Conselheira Jussara Versiani lembra a necessidade de reunir a Comissão de Avaliação do 161 

Regimento Interno e o Presidente solicita que a coordenadora da Comissão faça o 162 

agendamento. O Conselheiro Cigano agradece pelo atendimento de reinvindicações que fez, 163 

como bebedouro e limpeza nas bocas de lobo, e pergunta de quem é a responsabilidade pela 164 
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limpeza em torno da Unidade de Saúde. O Presidente Geraldo Ferreira fala que do passeio 165 

para dentro da UBS, quem tem que fazer a limpeza é a funcionária da US. O Conselheiro 166 

Cigano relata que, no dia 25/05/2012, precisou de Raios-X; a atendente nem olhou e disse que 167 

só tem vaga para o mês de julho. A Conselheira Lêda solicita que esta reclamação seja feita por 168 

escrito, no formulário. A Conselheira Narly Pacheco informa que o Laboratório, depois de 169 

vários anos, ontem, começou nova etapa de coleta nas UBS: aumentaram a oferta de vagas; 170 

introduziram coleta na UBS Jardim das Rosas para os usuários do Jardim das Rosas e Canal; 171 

considera ser um passo, dentro de um Projeto maior; que o CAPSII já tem coleta implantada; 172 

que é bom para a Unidade e para o Laboratório; que está sendo feito estudo em todas as UBS, 173 

para verificar a viabilidade da coleta; adianta que alguns locais não tem possibilidade, por 174 

inviabilidade técnica. O Conselheiro Raimundo pergunta sobre a situação do Morada da Serra 175 

e a Conselheira Narly diz que aumentaram os dias de coleta no Morada da Serra e no Parque 176 

Elizabete; que a maioria aumentou em 50% e que, no Duval de Barros, é feita coleta todos os 177 

dias. A Conselheira Marilda Vicência lembra que a constituição da Mesa Diretora (MD) não 178 

está paritária, que está faltando trabalhador no CMSI e o Presidente deve tentar resolver isto. 179 

A Conselheira Jussara Versiani considera que a Mesa Diretora está paritária, mas não 180 

representativa. O Vice-Presidente José Catulino lembra que na Ata da Reunião anterior falou-181 

se a questão da saída do Francisco Gomes. O Presidente Geraldo Ferreira considera legítima a 182 

preocupação da Conselheira Marilda; diz ter feito reuniões, que o trabalhador não dá 183 

importância; que a MD percebe a irresponsabilidade do representante que assume, mas sai 184 

quando há alguma dificuldade e não se movimenta para substituir; afirma que convocará 185 

plenária de trabalhadores e lembra que a MD está com falta de um membro. O Vice-186 

Presidente José Catulino diz que são poucos os trabalhadores que assumem; as mais 187 

frequentes são a Fátima e a Maria José e que a MD convocará os trabalhadores para plenária 188 

com o objetivo de recompor o CMSI. O Presidente Geraldo Ferreira fala que a MD tem feito 189 

algumas reuniões e os resultados delas serão passados para o plenário, após discussão e 190 

avaliação desta MD. Próximo Ponto de Pauta, Informes. O Conselheiro Abdias Batista informa 191 

à Câmara Técnica de Controle e Avaliação que solicitou reunião à MD, para avaliar vários 192 

assuntos; está no aguardo do retorno e deixa registrado que não é possível para ele no dia 193 

13/06/2012. O Presidente Geraldo Ferreira diz que a data será vista. O Conselheiro Raimundo 194 

informa que na próxima semana, o CLS Morada da Serra estará completo; parabeniza pelos 195 

formulários de denúncias, solicitando que as respostas sejam dadas aos pacientes. O Vice-196 

Presidente José Catulino informa que no dia 16/06/2012, acontecerá a primeira etapa da 197 

Campanha de vacinação das Crianças – Sabin e dia 23/06/2012, a antirrábica animal (cães e 198 

gatos). O Sr. Adão Assis informa que o neto nasceu, há setenta dias, procuraram atendimento 199 

com pediatra, no Posto de Saúde Washington Pires e não conseguiram; pergunta como fazer 200 

para conseguir. A Conselheira Lêda Magalhães pede que faça a reclamação por escrito. A 201 

Conselheira Jussara Versiani diz que a puericultura é feita pelo médico da ESF. A Conselheira 202 

Maria Margarida informa não ter médico no Cascata/Petrolina. A Conselheira Lêda Magalhães 203 

informa que estão faltando dezesseis médicos, mas estão sendo chamados; reafirma a 204 

necessidade de fazer as denúncias por escrito. A Conselheira Jussara Versiani lembra que a 205 
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coordenação da Atenção Básica ficou de mandar a relação dos médicos, para o CMSI, todo mês 206 

e o Vice-Presidente José Catulino solicita que a Regina cobre da Coordenação da Atenção 207 

Básica, antes de cada reunião. O Presidente Geraldo Ferreira informa que, domingo, esteve na 208 

Reunião da Associação do Sol Nascente, quando foram feitas várias denúncias; a pauta era 209 

saúde; naquele momento, informou sobre as reuniões do CLS daquela região que não está 210 

tendo representatividade do Sol Nascente; deixou claro que eles tem que se organizar e como 211 

fazer as denúncias por escrito, pois, assim, o CMS tem como questionar as coordenações e o 212 

DCAA; diz que, naquela reunião, o Sr. Francisco Gomes colocou que, além de Conselheiro, fazia 213 

parte da MD e o Presidente não o desmentiu. A Conselheira Lêda Magalhães, considerando a 214 

fala do Conselheiro Raimundo, quanto a dar respostas das denúncias aos pacientes, diz que as 215 

respostas vão para a MD, para encaminhamentos. A Conselheira Maria Margarida registra que 216 

há muito lixo no Bairro Petrolina. Alcançados os objetivos desta Reunião Ordinária do CMSI, o 217 

Presidente Geraldo Ferreira parabeniza ao Conselheiro Raimundo pela constituição do CLS 218 

Morada da Serra e a indicação dos Conselheiros daquela Região para o CMSI; agradece aos 219 

participantes e à MD e, às vinte e uma horas e trinta minutos, encerra esta Reunião. Eu, Maysa 220 

Aparecida Antunes da Silva, Conselheira Municipal de Saúde, por solicitação da MD, redigi esta 221 

Ata, que, depois de lida e aprovada, deverá ser assinada pelos presentes, conforme o livro de 222 

presenças. Ibirité, 05 de junho de 2012. 223 


